

# 21 июня состоялось

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

отчетно-выборное партийное собрание института

## Кадровый приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

(Материалы читайте на 2-й и 3-й стр.)

№ 22 (339)  
Вторник, 27 июня 1961 г.

Выходит с 1931 года  
Цена 2 коп.



### Руководство и контроль

Своевременное, а тем более досрочное выполнение обязательств, принятых в честь предстоящего XXII съезда КПСС, немаловажно без повседневного руководства и систематического контроля со стороны партийных организаций.

9 июня состоялось заседание партийного бюро радиотехнического факультета. В работе бюро приняли участие заведующие кафедрами факультета. Обсуждался вопрос о ходе выполнения предсъездовских обязательств на отдельных кафедрах.

Партбюро заслушало сообщения заведующего кафедрой радиоприемных и радиопередающих устройств А. А. Тудоровского и заведующего кафедрой автоматики и телемеханики Е. А. Тавского. Докладчики подробно рассказали о проделанной уже на их кафедрах значительной работе по превращению в жизнь социалистических обязательств, взятых в честь предстоящего партийного съезда.

На кафедре радиоприемных и радиопередающих устройств качественно и в срок уже сдана одна научно-исследовательская работа, многое сделано по созданию новых учебно-методических пособий, подготовлены 6 новых лабораторных работ и модернизированы 4 старых.

Успешно выполняются социали-

стические обязательства и на кафедре автоматики и телемеханики. Все студенты V курса обеспечены местами производственной практики. Студентам оказана серьезная помощь при подготовке ими четырех докладов к научно-технической конференции. Один из этих докладов представлен на общегородской смотр. Курсовое проектирование ведется по темам, представляющим практический интерес для промышленных предприятий. Усилия работников кафедры направлены к тому, чтобы выполнить социалистические обязательства к 1 октября.

Выступившие на заседании бюро товарищи отметили необходимость укрепления связи кафедр с производством, улучшения учебного процесса, повышения технических знаний сотрудников кафедр, указали на необходимость более действенной проверки и широкого освещения в институтской печати хода выполнения обязательств.

В постановлении партийного бюро особое внимание обращено на выполнение коллективами кафедр наиболее трудоемких работ, которые будут иметь важное значение для правильной организации учебного процесса в новом году.

**В. БАЛЯСНИКОВ,**  
старший лаборант кафедры электрических машин

## ХОРОШИЙ ВЕСТИ С ЭКЗАМЕНОВ «УРОЖАЙ»

481-я группа в полном сборе. Экзамен по элементам и узлам автоматических и телемеханических приборов и устройств закончен. Приятно держать в руках зачетную книжку, в которую только что вписана четверка или пятёрка. А именно таких оценок удостоены ответы двадцати студентов 481-й. Неудовлетворительных отметок нет, тройка лишь одна. Итоги радуют.

И потому так весело в коридоре у дверей аудитории, где экзаменатор, старший преподаватель кафедры автоматики и телемеханики Всеволод Александрович Борисов заполняет последние графы ведомости.

— Результаты, на первый взгляд, неплохие, — говорит Всеволод Александрович, — но можно было ожидать от группы большего: ведь курс был не очень велик по объему. Да, итоги могли быть лучшими,

если бы в течение учебного года лекции посещались регулярно, а поведение на них было бы более серьезным.

Конечно, на сегодняшнем экзамене довелось услышать и отличные ответы. Глубоким пониманием изучаемого предмета и сообразительностью порадовал Виктор Быковец. Он легко разобрался в схеме электрического реле, которая не рассматривалась на лекциях. Быстро и четко отвечали на дополнительные вопросы Анатолий Розов и Феликс Джура. Сразу видно, что они серьезно интересуются вопросами автоматики и телемеха-

Экзамен по физической оптике для студентки 547-й группы Г. Федоровой закончился успешно. Доцент И. М. Нагибина с удовлетворением ставит в ведомость хорошую оценку. Вот так бы все отвечали!

Фото 3. Степановой

ники и готовятся стать высококлассными специалистами.

Хороший «урожай» собирает группа в нынешнюю сессию. Неделю раньше на экзамене по теоретическим основам радиотехники в ведомости 481-й группы появились шесть отличных и одиннадцать хороших оценок.

И может ли быть иначе в группе, где создан сплоченный коллектив, где комсомольские активисты показывают пример в учебе! К нынешней сессии группа готовилась особенно

тщательно. Теперь уже студенты знают, какую специальность получают они после окончания вуза, и потому подходят к изучению каждой дисциплины с той сознательностью, которая отличает людей, твердо избравших свой жизненный путь.

Да, коллектив в 481-й дружный. Недаром, досрочно закончив зачетную сессию, вся группа отправилась в Лемболово в увлекательный летний поход. И сейчас после экзамена радиотехники все вместе весело гуляло в уютном вестибюле на залитую солнцем улицу.

**М. МЕДВЕДЕВ**



### В НОМЕРЕ:

КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ РАБОТЫ

Распределение специалистов

ПО ПУТЕВКАМ НА ОТДЫХ

Новости спорта

## НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТИЙНОГО БЮРО

ПАШКОВСКИЙ Н. Ф. (секретарь)  
МОКИН Б. К. (заместитель секретаря)  
ГЛЫБИН О. Ф.  
ГОФМАН С. И.  
ЕФИМОВ Н. В.

КЛУБИКОВА О. Ф.  
МИКЕРОВА Н. Н.  
МИТРОФАНОВ С. П.  
САВЕЛЬЕВ А. А.  
СОЛДАТОВ И. А.  
ЧЕРНЯК С. Г.



Темой дипломного проекта студента-вечерника А. И. Тихонова была «Система радиопередачи мостовым краном». Государственная экзаменационная комиссия оценила работу Тихонова на «отлично».

Фото 3. Степановой

## НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ

СТУДЕНТЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ защита дипломных проектов на вечернем факультете. На заседании государственной экзаменационной комиссии 21 июня по радиотехническим специализациям под председательством доцента кандидата технических наук А. П. Сабинина защитили свои проекты еще десять дипломантов. Пятеро из них были удостоены отличных оценок.

Особенный интерес представлял дипломный проект старшего инженера вычислительного центра Академии наук СССР М. П. Симонова, разработавшего оригинальный стенд для проверки стандартных ячеек электронной вычислительной машины «Урал». Сейчас, когда повсеместно проводится автоматизация производства и внедряются вычислительные машины высокой точности, особенно остро стоит вопрос о надежности электронной аппаратуры, от безотказной работы которой зависит решение важнейших проблем.

Дипломанту нашего института М. П. Симонову удалось создать удобный для эксплуатации самостоятельный прибор для контроля отдельных блоков широко распространенной сейчас электронной вычислительной машины «Урал». Дипломант показал хорошее знакомство с импульсной техникой. Свой диплом он снабдил обстоятельными расчетами и тщательно выполненным графическим материалом. Рецензент и государственная экзаменационная комиссия дали высокую оценку его работе.

Столь же актуальное значение для производства имеет и другой дипломный проект — разработанный конструктором завода «Красная заря» Г. А. Юхкамсоном самопишущий динамометр. Он предназначен для непрерывного снятия нагрузочных и тяговых характеристик электромагнитных реле с автоматической

их записью. Практическое значение динамометра, представляющего собой компактный настольный прибор, определяется еще и тем, что электромагнитные реле изготавливаются нашей промышленностью в больших количествах.

Защита дипломантом Юхкамсоном своего проекта показала, что в его лице мы имеем вполне сформировавшегося, хорошо знающего свое дело инженера.

Инженер Центрального научно-исследовательского института топливной аппаратуры Г. А. Герасимов избрал темой своего дипломного проекта разработку стабилизатора скорости дизеля Д-38. Отличием нового стабилизатора является то, что он работает на электронной схеме и в результате этого значительно надежнее, чем механический.

Отличных оценок удостоила государственная экзаменационная комиссия дипломные проекты Г. А. Бухарова и В. И. Русакова. Оценку «хорошо» получили В. И. Галин, Г. И. Белозерова, С. А. Бушев.

Из дипломных проектов, защищавшихся ранее, заслуживают быть отмеченными работы А. И. Тихонова и В. И. Кенарского. Тихонов разработал имеющую важное практическое значение систему радиопередачи мостовым краном для Кировского завода. Кенарский сконструировал новый вариант измерителя электрической энергии для Волховского алюминиевого завода. Этот прибор, используемый для контроля расходования электрической энергии при электролизе алюминия, найдет широкое применение на металлургических и химических заводах страны. Кенарскому присужден диплом с отличием.

**Ю. АГАРКОВ,** доцент, заместитель декана вечернего факультета

# Чем крепче идейная убежденность

21 ИЮНЯ в актовом зале главного здания состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института. — Работа партийного бюро, — подчеркнул в отчетном докладе Н. Ф. Пашковский, — проходила в период, когда весь советский народ, тесно сплоченный вокруг ленинской партии и под ее руководством, с огромным воодушевлением решает задачи коммунистического строительства. Докладчик отметил далее, что в связи с этим перед высшей школой и коллективом института стоят серьезные задачи в деле подготовки специалистов, вооруженных глубокими техническими и теоретическими знаниями, задачи дальнейшего претворения в жизнь Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования».

И потому с такой ответственностью профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие нашего института готовят высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства, работают над созданием новейших приборов, над разработкой новых научных проблем.

Партийная организация и весь коллектив нашего института продолжили за истекший год большую и серьезную работу по выполнению задач, стоящих перед институтом, и добились определенных успехов. За отчетный период было проведено 5 партсобраний и 16 заседаний партбюро.

На партсобраниях ставились вопросы: «О работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН», «Об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве», «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС», «О состоянии и мерах улучшения самообслуживания студентов в общежитии, учебных помещениях института», направленные на дальнейшее улучшение идеологической, организационной, воспитательной, научной и агитационно-массовой работы.

Особое внимание на заседаниях партийного бюро уделялось состоянию выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС. Несмотря на значительную работу, проделанную коллективом института по выполнению этих обязательств, все же еще главное впереди.

Осуществление всех важнейших решений партсобраний и партийного бюро постоянно контролировалось членами партбюро. В основном эти решения выполнялись своевременно, однако отдельные весьма важные их пункты остались неосуществленными. Кроме того, серьезнейшим недостатком в работе партбюро следует считать тот факт, что за весь отчетный период на партийных собраниях ни разу не было доложено о выполнении партийных решений и критических замечаний коммунистов.

З АТЕМ докладчик отметил, что в современных условиях, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма, особое значение приобретают вопросы идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся.

Все это обязывает нас настойчиво и глубоко изучать теорию марксизма-ленинизма, быть актив-

ными проводниками коммунистических идей среди трудящихся. Партийная организация института, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» и другими решениями ЦК по идеологическим вопросам, уделяет значительное внимание марксистско-ленинскому образованию коммунистов и беспартийных.

Основная работа в этом отношении проводилась по линии партийного просвещения. Работа сети партийного просвещения была начата 1 октября 1960 года. Различными формами политучебы из 208 членов и кандидатов в члены партии, состоявших на учете в начале учебного года, были охвачены 198 человек. Студенты-коммунисты изучают марксистско-ленинскую теорию в соответствии с программой Министерства высшего образования СССР.

В истекшем учебном году работали над повышением своего идейно-теоретического уровня 378 беспартийных сотрудников института — профессора, преподаватели, ИТР, рабочие и служащие, на 224 человека больше, чем в предыдущем учебном году. Например, почти все сотрудники административно-хозяйственной части были охвачены различными формами политической учебы, главным образом, в кружках текущей политики.

В системе политического просвещения большое внимание уделялось изучению истории КПСС, политэкономии, конкретной экономики, философии, вопросам внешней и внутренней политики партии и правительства.

Вместе с положительными сторонами в работе семинаров и кружков имеют место существенные недостатки. Слаба еще посещаемость отдельных семинаров. Это объясняется прежде всего тем, что институт работает в две смены и в двух зданиях. Мы не добились еще, чтобы товарищи, пропустившие занятия, отчитывались перед руководителем семинара по материалам пропущенной темы.

Не все участники семинаров

## КОММУНИСТОВ, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства

тщательно изучают рекомендованную литературу, а следовательно, не принимают активного участия в обсуждении поставленных вопросов. Руководители семинаров в этом отношении не проявляют достаточной требовательности.

Профком института мало уделяет внимания вопросам политического воспитания членов союза. Часть беспартийных еще не занимается в системе партпросвещения, а из тех, кто изъявил желание работать в семинарах, не все регулярно посещали занятия.

Большая роль в идеологической работе принадлежит нашим пропагандистам. Наиболее успешно руководили семинарами и кружками тт. Черкасов, Ломова, Кетов, Меркулаев, Бурмистрова.

Пропагандисты института, особенно преподаватели общественных кафедр, ведут большую пропагандистскую работу по линии Октябрьского РК, ГК и ОК КПСС, выступают с лекциями и докладами на предприятиях, руководят семинарами в районе и городе.

Все преподаватели кафедр марксизма-ленинизма и политэкономии провели беседы по итогам Московского совещания на фабрике имени Володарского, на заводе по обработке цветных металлов и на других предприятиях города.

### Идут экзамены...



Занятия в системе партпросвещения показали, что подавляющее большинство коммунистов и беспартийных серьезно и глубоко работало над изучением марксистско-ленинской теории.

Однако отдельные товарищи мало уделяли внимания повышению своего идейно-теоретического уровня, плохо посещали занятия семинаров и кружков и не готовились к ним (коммунисты тт. Егоров, Хомутов, Романов, Фунтов, беспартийные тт. Нагибина, Галкин, Желудков, Мишин, Гарина-Домченко).

Парторганизации и профком должны принять решительные меры к тем, кто не считает нужным повышать свой теоретический уровень. В политическом просвещении нет и не может быть каникул. Подготовка к XXII съезду должна способствовать усилению всех форм идеологической работы.

ЗА ОТЧЕТНЫЙ период партийное бюро института, — говорит докладчик, — вело работу в направлении расширения агита-

ционно-массовой работы и повышении ее действенности.

В институте и общежитии читались лекции по вопросам международного положения и вну-

треннего развития Советского Союза, о внутреннем и внешнем положении США; о подрывной деятельности американской разведки против СССР и стран народной демократии, лекции по кибернетике. Кроме того, в общежитии прочитан курс лекций по искусству. Проведен диспут на тему: «О мужской чести и женской гордости», вызвавший большой интерес у слушателей.

Но посещаемость лекций все еще слаба, что объясняется в известной степени еще недостаточно высоким их качеством, а также слабой организационной работой общественных организаций, и в первую очередь партийного бюро института.

Необходимо отметить слабое участие в подобного рода мероприятиях руководящего состава кафедр и отделов. В этом кроется одна из главных причин пассивного отношения сотрудников института к лекционным меро-

(Продолжение на 3-й стр.)

## Выступления

НА ТРИБУНЕ В. А. Егоров. Он говорит о создании в институте скоростной кинокамеры, изготовление которой входит в социалистические обязательства, принятые институтом в честь XXII съезда КПСС. Однако в организации этой работы имеются серьезные недостатки, — подчеркнул выступающий, — которые являются тормозом к ее успешному завершению.

Далее т. Егоров высказал желание партийному бюро больше уделять внимания работе экспериментально-производственных мастерских.

Работе со студентами-иностранцами, обучающимися в нашем институте, посвятил свое выступление В. И. Рубахин. Он говорит, что жизнь и учеба студентов-иностранцев постоянно находились в центре внимания профсоюзной и партийной организаций. Им оказывалась повседневная помощь в овладении знаниями, они бывали на многочисленных экскурсиях по нашему городу, знакомились с его достопримечательностями, театрами и концертными залами, вместе с нашими студентами они проводили досуг на вечерах отдыха, участвовали в художественной самодельности.

Новому составу партийного бюро В. И. Рубахин пожелал больше внимания уделять жизни студентов-иностранцев, внимательнее относиться к их учебе, лучше организовывать их досуг.

Основы теории колебания — один из сложных экзаменов у оптиков-четверокурсников. Для студента 426-й группы И. Самусенко он закончился благополучно.

Теперь, когда экзамен позади, можно поделиться впечатлениями и со своими одноклассниками.

Фото З. Степановой

О делах комсомольской организации института рассказал В. В. Шаронов. Он подчеркнул, что основные трудности, встречающиеся в комитете ВЛКСМ, касаются в основном политико-воспитательной работы. В этом направлении комитет ВЛКСМ не всегда использует имеющиеся возможности.

Касаясь учебного процесса, выступающий отметил, что причиной слабой посещаемости студентами лекций и семинаров является отсутствие должного контакта между комитетом ВЛКСМ и деканатами. До сих пор не налажена посещаемость лекций, отсутствуют журналы учета. Чтобы этого избежать, необходимо, — подчеркнул выступающий, — в первую очередь в усилении дисциплины.

Далее он высказал ряд претензий к работе кафедр общественно-политических дисциплин. В частности, подчеркнул, что причиной слабой посещаемости лекций по этике и эстетике является то, что эти предметы, нужные нашим студентам, почему-то не вносятся в расписание занятий.

Заканчивая выступление, тов. Шаронов остановился на работе комитета ВЛКСМ со старшими курсами. Он отметил, что комитет ВЛКСМ по сути дела самоустранился от этой работы. В составе комитета комсомола мало старшекурсников и не случайно, что студенты IV и V курсов находятся вне поля зрения комитета. Говоря о предстоящей студенческой стройке, выступающий призвал всех коммунистов, и прежде всего преподавателей, принять в ней активное участие.

На вопросы художественной самодельности обратил внимание в своем выступлении П. М. Смирнов. Он подверг критике культкомиссию профкома, по его словам, уклонившуюся от своей основной работы. Далее тов. Смирнов сказал, что основным тормозом в работе художественного совета является отсутствие

Кадров  
Триборостроению

# Долг каждого коммуниста — воспитывать

## молодежь в духе идей великого Ленина

приятным. Ведь не секрет, что мы привлекаем к общественной работе лишь определенный круг активистов, а основная часть со- трудников в общественной работе не участвует. Это проявляется и в нежелании участвовать в воспитательной работе со студентами, посещать общежития и, тем более, собрания и лекции.

Необходимо возродить работу университета науки и культуры. Эта форма распространения знаний приобрела всеобщее признание, нужно только к этому хорошо подготовиться, слушатели же всегда будут.

Работу студенческого агитколлектива никак нельзя назвать удовлетворительной. С ноября 1960 года состоялись только 3 семинара, да и посещаемость их была низкой. Слабая работа агитколлектива объясняется недостаточным контролем со стороны партбюро института и факультетов, а также недооценкой деятельности агитколлектива со стороны комсомольской организации института. Комитет ВЛКСМ не осуществлял контроля за работой агитаторов в группах, не проводил обмена опытом и не популяризировал работу лучших агитаторов.

Новому составу партбюро института необходимо коренным образом улучшить деятельность агитколлектива, для чего следует обязать партийные бюро факультетов совместно с комсомольскими организациями в начале нового учебного года уточнить состав агитаторов на факультетах, выдвинуть на эту работу наиболее авторитетных и политически подготовленных студентов.

Значительное место в коммунистическом воспитании молодежи принадлежит кафедрам общественных наук. За истекший год на кафедрах повысился идей-

но-теоретический уровень лекций и семинарских занятий. Изучение истории КПСС, философии и политэкономии стало более тесно увязываться с практическими задачами коммунистического строительства.

Вместе с тем в работе кафедр общественных наук имеют место и недостатки. Не все еще лекции и семинары отвечают возросшим современным требованиям. Некоторые лекции страдают сухостью, недостаточностью яркого местного материала. Кафедры не добились еще широкого вовлечения студентов в научные кружки при кафедрах.

**В ИНСТИТУТ** в этом году принят большой отряд молодежи, среди которой много молодых людей, которые уже имеют трудовой и жизненный опыт. Кроме того, в этом году впервые к нам пришли передовики производства, направленные в вуз промышленными предприятиями.

Студенты I курса работали на предприятиях Ленсовнархоза, одновременно занимаясь в институте три раза в неделю. К январю 1961 года все студенты получили производственные разряды и были зачислены на штатные рабочие места.

Большинство студентов, работая на предприятиях, успешно выполняло и перевыполнило производственные задания. Многие студенты работали в составе бригад, борющихся за звание коллектива коммунистического труда.

В этом учебном году все студенты IV курса всех дневных факультетов находились в течение семестра на производственной работе на предприятиях приборостроительной промышленности.

Коснувшись производственной практики студентов I и IV кур-

сов и отметив положительные моменты ее, докладчик сказал также, что в ее организации наблюдался ряд существенных недостатков, которые мешали качественному проведению работы студентов. К ним следует отнести в первую очередь то, что не все студенты были определены на штатные рабочие места, у некоторых из них эта работа проходила, как созерцательная практика. Качественному проведению практики на IV курсе факультета ТМ мешало и то, что студенты недостаточно были подготовлены к технологической работе. В связи с тем, что в 1961/62 учебном году студенты IV курса вновь будут направлены на длительную производственную работу, новому составу партийного бюро и дирекции института необходимо принять все меры к обеспечению студентов штатными рабочими местами.

В работе коллектива института имеются, однако, еще существенные недостатки. Об этом свидетельствуют итоги зимней экзаменационной сессии. Она принесла несколько худшие результаты, чем зимняя экзаменационная сессия 1959/60 учебного года. Особенно ухудшились результаты на II курсе, где 46,5 процента, т. е. почти половина студентов, не успевают. Это объясняется тем, что кафедры, ведущие занятия на II курсе, недостаточно внимательно отнеслись к этим студентам, недостаточно отработали методику ведения занятий в новых условиях.

**КОЛЛЕКТИВ** института выполнил большой объем научно-исследовательских работ. Так, за 1960 г. по хозяйственной тематике план выполнен на 101,3 процента, а по госбюджетной тематике завершены 63 темы, при плане 55 тем.

За 6 месяцев текущего года (по предварительным данным) объем работ по хозяйственной тематике будет выполнен на сумму 300 тыс. руб., что составит 48 процентов к годовому плану.

По госбюджетной тематике из 48 тем, запланированных на год, выполнены только 10 тем. Такое отставание в выполнении плана по госбюджетной тематике должно привлечь внимание всей партийной организации института.

Тематика НИР актуальна и направлена в основном на решение крупных народнохозяйственных задач. Ряд приборов, разработанных нашими учеными, был представлен на Выставке достижений народного хозяйства СССР, и их исполнители награждены медалями (9 человек). Следует заметить, что в 1961 г. по сравнению с 1960 г. увеличилось число работ, выполняемых для промышленности. Так, если за 1960 г. из 37 работ по хозяйственной тематике непосредственно для промышленности выполнялось только 6 работ, то в плане 1961 г. из 41 работы непосредственно для промышленности выполняются 12 работ. Увеличилось также число работ, выполняемых по договорам о содружестве. Однако следует отметить, что объем НИР, выполняемых для промышленности и, в частности, для предприятий Ленсовнархоза, еще недостаточен и его следует расширить.

Немаловажную роль в выполнении плана научных работ иг-

рают экспериментальные мастерские института. Коллектив мастерских принял на себя повышенные социалистические обязательства навстречу XXII съезду КПСС и настойчиво трудится, претворяя их в жизнь. Ко дню открытия съезда мастерские выполнили план 10 месяцев.

Партийное бюро мастерских уделяет много внимания развитию социалистического соревнования. В мастерских проводится соревнование по участкам с присуждением переходящего Красного знамени за первое место и переходящего вымпела за второе место в соревновании, проводится соревнование на лучшего по профессии и на лучшего мастера. Учрежден вымпел лучшего рационализатора.

Наряду с этими хорошими факторами нужно отметить, что партийной организации мастерских нужно больше уделять внимания вопросам воспитательной работы, повысить уровень трудовой дисциплины в мастерских — до сих пор еще там имеют место случаи появления рабочих в нетрезвом виде и опозданий. В таком коллективе этого не должно быть. Партийная организация мастерских должна продумать вопрос о включении в соревнование за высокую культуру производства — мастерские института вполне дошли до того, чтобы бороться за звание предприятия высокой культуры.

**ВОПРОСЫ** комсомольской работы, — говорит Н. Ф. Пашковский, — не раз обсуждались на заседаниях партбюро института, факультетов, а также на партийных собраниях факультетов.

В повседневной работе поддерживалась постоянная связь членов партбюро с секретарем комитета ВЛКСМ, членами комитета.

Комсомольская организация за последнее время несколько усилила борьбу за успеваемость студентов. Созданы учебные комиссии, которые следят за успеваемостью групп. Проводятся рейды, по учебным группам и общежитию с целью выявления сту-

дентов, нерадиво относящихся к учебе.

Однако комитет ВЛКСМ и его комиссии еще не проводят должной работы по налаживанию ритмичной учебы студентов в течение всего семестра, не создают общественного мнения вокруг лодырей и недобросовестных студентов. Слабо пропагандируется опыт студентов-отличников.

Далее докладчик останавливается на недостатках в работе комсомольской организации. Это касается прежде всего политико-воспитательной работы на старших курсах. Подавляющее большинство неблаговидных дел совершают студенты старших курсов. Вспомним нарушение дисциплины на учебных сборах группой студентов V курса точной механики. Недавно районный суд осудил бывших студентов института Бакуна, Бабан-Луценко и Кагана за воровство и подделку документов. Исключен из института за избивание члена студсовета Ладыгин. Привлекаются к судебной ответственности за мошенничество опять-таки студенты факультета точной механики Бенсон и другие. Эти случаи — серьезное предупреждение не только комитету комсомола, но и партийным организациям института и факультетов, допустившим ослабление работы со студентами старших курсов.

**В ЗАКЛЮЧЕНИЕ** доклада Н. Ф. Пашковский останавливается на анализе работы профсоюзной и общественных организаций института. Он говорит о деятельности профкома, спортклуба ЛНТМО, ДОСААФ и Красного Креста.

Заканчивая доклад, Н. Ф. Пашковский подчеркнул, что партийная организация института является сплоченным, боевым отрядом и на основе дальнейшего совершенствования партийно-организационной работы, усиления политического воспитания коммунистов и беспартийных, укрепления партийной дисциплины уверенно поведет коллектив института на претворение в жизнь величайших задач, которые поставил XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

После доклада начались прения.

## В прениях

помещения для занятий кружков самодеятельности.

О работе административно-хозяйственной части института рассказал Г. К. Шерemet. — Несмотря на большой объем работ, — отметил выступающий, — АХЧ со своими задачами справляется. Очень серьезной помехой в работе АХЧ является отсутствие четкого планирования. Большинство отделов и кафедр из года в год не планирует своих заказов для АХЧ, а это, в свою очередь, нарушает четкость работы административно-хозяйственной части и ведет к штурмовщине. Далее тов. Шерemet заметил, что вопросами воспитательной работы в общежитии по сути дела занималось только партийное бюро института, в то время как профком и комитет ВЛКСМ находились в стороне. По мнению выступающего, комитет комсомола больше внимания обращает на дела городского масштаба, а важнейшие внутренние вопросы пускает на самотек.

Б. К. Мокин подверг критике такое положение дел, когда решения партийных собраний не выполнялись. — Мало, — говорит он, — записать решение на бумаге. Надо его претворить в жизнь. Новому составу партийного бюро тов. Мокин пожелал строго выполнять каждое решение собрания.

О бдительности, а также о недостатках в организации пропускного режима рассказала А. Г. Астафьева.

— Учебно-воспитательная работа — один из важнейших разделов в деятельности партийной организации, — сказал А. Я. Подельман. — Однако партбюро не уделяло ему должного внимания. Ни разу вопросы успеваемости и улучшения учебного процесса не ставились на обсуждение коммунистами. Надо решительно навести строгий порядок и всеми си-

лами вести борьбу с лодырями, тунеядцами, которые у нас еще есть, за образцовую дисциплину, за высокую успеваемость студентов.

Д. А. Хомутов посвятил свое выступление работе общества Красного Креста. Он подчеркнул, в частности, что мало еще студентов вступает в это общество, а комитет ВЛКСМ не помогает вести агитационную работу. Надо, чтобы в нашем институте общества Красного Креста стало подлинно массовой организацией.

Вопросу воспитания студенчества в духе коммунистического сознания посвятила свое выступление Н. Н. Микерова.

С. П. Митрофанов отметил, что в отчетном докладе все же мало критики и самокритики. — Работа партийного бюро очень многообразна, — подчеркнул он, — и долг партбюро смелее вмешиваться во все разделы жизни института. Однако, занимаясь многими вопросами, партбюро порою упускало наиболее главные из них. Это относится, прежде всего, к идеологической работе. И низкая успеваемость студентов нашего института, плохая дисциплина — результат слабой работы партбюро, профсоюзной и комсомольской организаций. Чтобы поднять дисциплину, а вместе с ней и успеваемость, необходимо сочетать элементы воспитательной работы с элементами требовательности.

Новому составу партийного бюро, — сказал далее выступающий, — необходимо совместно с профкомом и комитетом ВЛКСМ объединить свои усилия в улучшении идеологической работы.

На собрании выступил также первый секретарь Октябрьского райкома партии П. И. Кузнецов.

Участники собрания приняли разгневанное решение и избрали новый состав партийного бюро института.

## Идут экзамены...



Экзамен по физической оптике. Тщательно готовятся к ответу студентки 547-й группы З. Житкова и В. Четеченко. Фото З. Степановой

**Кадровый  
приборостроению**

# ИХ ЖДУТ НА ЗАВОДАХ, В ЛАБОРАТОРИЯХ...

## ИТОГИ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ

**ЗАКОНЧИЛОСЬ** распределение молодых специалистов на оптическом факультете. Большая группа оканчивающих наш институт будущих инженеров получила назначение на работу в различные уголки нашей необъятной страны. Выпускники ЛИТМО поедут на работу в Киев, Минск, Новосибирск, Казань, Азов и другие города.

Во среди дружного боевого отряда молодых приборостроителей, рвущихся на передовые рубежи семилетки, оказались и такие, кто превыше всего ставит личное благополучие и обывательский уют.

Их меньше всего интересует, чем они будут заниматься после окончания института, над решением каких проблем будут работать. Одна «проблема» волнует их сейчас — останутся ли они в Ленинграде.

Как ни старались члены комиссии по распределению убедить студенток 544-й группы Зинаиду Вайнероб-Тоник, Анну Вульффову, Полину Горелик, Людмилу Карасеву подписать назначения на работу — все было тщетно. Отказалась ехать по распределению и студентка 543-й группы Людмила Апарцева.

Случается и так, что студент, получивший направление в одну из ленинградских организаций, начинает капризничать и без должных оснований требовать, чтобы ему изменили место назначения. Именно так вел себя на распределении Борис Шевченко.

А вот студент 512-й группы Михаил Ерошкин не нашел ничего лучше, как вовсе не явиться на распределение. Заверив затем работников отдела кадров, что согласен принять назначение на работу в Барнаул, он в последний момент изменил свое решение. Кого Ерошкин хочет «перехитрить» этими своими вывертами — непонятно.

Трудно понять также мотивы, которыми вызван отказ от распределения студентки 513-й группы Галины Иванюк. Девушка приехала в наш институт из Южно-Сахалинска. Ее муж работает в Комсомольске-на-Амуре. Выпускнице пошла навстречу, направив на работу в Хабаровский совнархоз, а она требует... Вологду.

Вызывает удивление позиция невмешательства, которую занимали в дни распределения комитет ВЛКСМ института и комсомольское бюро оптического факультета. Ведь все отказавшиеся от распределения — комсомольцы. Можно было ожидать, что еще в дни предварительного распределения на факультетах комсомольская организация напечтает своим членам о необходимости выполнения своего комсомольского и гражданского долга. Однако сделано было в этом направлении слишком мало...

Л. ПАВЛОВ

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### У ВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ туристские путешествия от-

правляются нынешним летом многие студенты, сотрудники и преподаватели нашего института. Мы попросили работника сектора соцстраха институтского профкома Анастасию Петровну Пимоненкову рассказать о том, где побывают нынче туристы ЛИТМО.

— В летние месяцы сотрудники нашего института получают свыше 40 путевок из фонда соцстраха, — сказала А. П. Пимоненкова. — Особенной популярностью пользуется в нынешнем году маршрут Калинин — Астрахань — Москва — Калинин. В путешествие по волжским просторам отправятся девять человек.

По-прежнему много желающих провести свой отпуск в горах Кавказа. Здесь три основных маршрута, пересекающих Большой Кавказский хребет: через Крестовский перевал по Военно-Осетинской дороге, из Нальчика в Сухуми — через Клухорский перевал, из Орджоникидзе в Гори — через Рокский перевал. Имелось и путевки для желающих побывать на Эльбурсе. Интересное путешествие ожидает также тех, кто пройдет путь по вершинам Горного Крыма.

Большое количество путевок распределил профком в санатории и дома отдыха. Среди 20 санаторных путевок несколько бесплатных. Так, бесплатную путевку в Пятигорск получил студент 306-й группы М. Кадибур.

На Рижское взморье в санаторий «Украина» поедет студентка V курса Н. Крылова. На литовском курорте «Друскенинкай» побывает студент 444-й группы А. Жданов.

## От Репино до Эльбруса

В санатории в Репине под Ленинградом проведет свой отпуск уборщица О. О. Виноградова. Заведующий кафедрой экономики промышленности и организации производства С. Л. Гарфункель будет отдыхать в Пятигорске.

50 человек побывают до начала нынешнего учебного года в домах отдыха по путевкам соцстраха, кроме того, сотрудникам института будет предоставлено 10 платных путевок.

## Спорт

### 1400 спортсменов

Семь месяцев продолжались спортивные состязания, входящие в программу XII комплексной спартакиады Ленинградского института точной механики и оптики. Около 1400 спортсменов приняло участие в этих соревнованиях. На высоком уровне прошли соревнования по вольной борьбе, штанге, гимнастике. После подведения итогов по всему комплексу соревнований в первое место с 28 очками вышел спортивный коллектив радиотехнического факультета (физорг Жукова). На втором месте — спортсмены факультета точной механики (физорг О. Солломонов). У них 33 очка. Набрал 37 очков, на третьем месте оказались оптики (физорг Башмачников).

### ТЕННИСЫСТЫ В ФИНАЛЕ

УСПЕШНО выступили в розыгрыше первенства высших учебных заведений Ленинграда по теннису спортсмены нашего института. Они одержали победу над своими основными соперниками — теннисистами Лесотехнической академии и Политехнического института имени М. И. Калинина, завоевав право выступить в финальном матче студенческого чемпионата. Противником нашей команды на заключительном этапе соревнований будет команда Университета имени А. А. Жданова.

## ЗВЕНИТ ДЕТСКИЙ СМЕХ

В ЖИВОПИСНОМ уголке Карельского перешейка в поселке Смолячково расположен пионерский лагерь обкома профсоюза работников высшей школы, просвещения и научных учреждений. Здесь отдыхают дети сотрудников Института точной механики и оптики и Лесотехнической академии. В лесу, неподалеку от Финского залива, в добротных деревянных корпусах живет наша детвора. С раннего утра до позднего вечера на территории пионерского лагеря не смолкают звонкие голоса.

Солнечное, теплое выдалось нынче лето. Целый день проводят ребята на воздухе: играют, купаются, гуляют по лесным тропинкам. В клубе и на эстраде лесного театра готовится к будущим концертам пионерская самодеятельность.

Сейчас в пионерлагере отдыхает около 40 детей, попавших в первую смену. Все путевки в лагерь предоставлены сотрудникам института со значительной скидкой, а дети наборщицы В. И. Силаревой, машинистки А. В. Кочуровой, работницы оптического цеха А. Ф. Семеновы и уборщицы Н. П. Бодрухиной получили бесплатные путевки.

Наш фотокорреспондент Г. Подколзин побывал недавно в пионерском лагере и сделал несколько снимков, рассказывающих о жизни детей.



Хорошо искупаться жарким днем в теплой воде Финского залива (вверху).

В укромном уголке уединились юные любители шахмат.

На футбольном поле — пионерские команды (слева).



Следующий номер газеты выйдет 1 сентября 1961 года.



Торжественно звучат горны на открытии пионерского лагеря (вверху).

Начальник лагеря Н. И. Фарафонова принимает рапорт от старшей пионервожатой (внизу).

## Кадров приборостроению

4 стр. 27 июня 1961 года

Редактор В. И. ЦЕЛИЩЕВ

М-01914 Заказ № 837

Типография им. Володарского  
Лениздата,  
Ленинград, Фонтанка, 57.